

Casa de Salud Operatoria

Nuestra Señora de Lourdes

del Dr. A. Felipe Real

Médico de número del Hospital Civil.
Calle de Robaina núm. 14.—(Barrio de los Hoteles).

Cirugía general. Enfermedades de la matriz. Quistes del ovario. Cura radical de hernias, apendicitis, vías urinarias. Operaciones de los huesos, tumores, etc.

Esta clínica, que posee un completo y moderno material quirúrgico para toda clase de operaciones, cuenta con el personal técnico necesario y servicio permanente de practicantes y enfermeras, admitiéndose en ella toda clase de enfermos no contagiosos.

Asistencia a partos. Análisis de jugos gástricos y orines. Inyecciones antivenéreas de «Neosalvarsan» Alemán y Francés.

Consulta todos los días de 2 a 4.

DE VIDA PARA CANARIAS

REUNION IMPORTANTE

El Sr. Presidente de la Cámara Agrícola de esta Capital, don José Hernández Alfonso, ha convocado para mañana domingo, a las 2 de la tarde en la Diputación, a la Junta Directiva de dicha entidad, al Delegado Regio D. Martín Rodríguez, a los Presidentes de las Cámaras de La Laguna y Orotava D. Leoncio de Buergo y D. Domingo Salazar y Cologan, a los señores Presidentes de los Sindicatos de esta Capital y Orotava don Benjamín Ascanio y don Fernando Méndez y al Sr. Ingeniero de la Región Agrícola D. Francisco Menéndez, para tratar asuntos de vitalísimo interés para la agricultura del Archipiélago canario, relacionados con el auxilio que dentro de la Ley de Autorizaciones y de Auxilios a las industrias, puede conceder el gobierno a la clase agrícola de estas Islas.

En esta reunión se acordará la organización que debe adoptarse para la petición colectiva que ha de hacer al Gobierno de S. M. a fin de que Canarias, en su triste y agobiadora situación actual, no resulte abandonada a la miseria que le espera.

Esta reunión será el comienzo de la acción lútena y provincial que la clase agrícola, y las demás que de ellas reciben beneficios indirectos, han de poner en práctica, si es que se quiere evitar la total ruina del país.

CALLOS

Desaparecen sin la más pequeña molestia usando el callicida

ALPHA

Precio: UNA PESETA

INTERESANTE

Se aplaza para el día 16 de los corrientes, el número extraordinario del periódico «La Pluma» dedicado al ilustre presbítero y sabio gramático D. Ireneo González y Hernández, con objeto de dar las mayores facilidades a los prestigiosos literatos y ex alumnos que deseen colaborar en el citado homenaje.

Los trabajos pueden remitirse a la Redacción, Noria 5, o a nombre del director D. Virgilio Díaz Llanos, Casino Principal.

Francisco Trujillo

PRACTICANTE

MARINA NUM. 35.

Del Gran Cuartel General alemán

Suplemento al parte oficial alemán del 6 de Diciembre

Zeatro de guerra occidental

Ejército del Príncipe Ruperto de Baviera.

Bajo el efecto de nuestros últimos éxitos y bajo nuestra presión desde el norte y este, el enemigo evacuó sus posiciones avanzadas entre Moeuvres y Marcoing, retirándose a las alturas situadas al norte y al oeste de Flequiéres.

Quedando siempre a la zaga del adversario, nuestras tropas tomaron los pueblos de Graincourt, Anneux, Cantaing y Moyelles, como también las alturas de bosque al norte de Marcoing.

En una anchura de 10 kilómetros hemos avanzado nuestras líneas en una profundidad de 4 kilómetros. En su retirada, el enemigo, en cuanto el tiempo lo permitía, ha destruido los pueblos, haciéndolos volar.

Las pérdidas sufridas por el enemigo durante los últimos días, especialmente en el bosque de Bourlon, son extraordinariamente graves.

El número de prisioneros hechos en los combates cerca de Cambrai, aumentó en más de 9.000; el botín de cañones ascendió a 148, el de ametralladoras a 716.

Hoy se recibió el parte oficial.

Pelears de gallos

Ya están organizándose entre los aficionados a las pelears de gallos los que proyectan celebrarse entre los partidos de esta Capital y La Laguna.

NUESTRA INFORMACION

(POR CABLE Y RADIOGRAMA)

DE LA AGENCIA PENSAS ASOCIADA

PENINSULA

La disolución de Cortes

Madrid 7.—El tema de las conversaciones en los círculos políticos es la disolución de Cortes.

Villanueva decía que el propósito de García Prieto es disolverlas, aunque hasta ahora no indica la fecha.

Otros decían que el decreto de disolución se publicará el día 15.

Los antiministeriales aseguraban que el decreto se concederá a La Cierva, que presidirá el Gobierno en breve plazo.

Orden de Marina

Se ha ordenado a los Comandantes de Marina prohiban la salida de los buques que no lleven especial autorización del Gobierno.

Firma regia

El Presidente del Consejo llevó esta tarde a la firma del Rey y los nombramientos de Gobernadores de Cáceres a favor de don Luis Sanz Buhigas; de Gerona a favor de don Andrés Giménez Soler, ex Rector de la Universidad de Zaragoza y de Avila, para el cual se nombra al Auditor de Brigada, don Ramón Dials.

También llevó los siguientes decretos:

Jubilando al Primer Introdutor de Embajadores señor Heredia, concediéndole honores de Embajador y la Gran Cruz de Carlos III.

Nombrando para sustituirle al Conde de Valle, actual Jefe de la sección comercial de Estado.

Ascendiendo a este cargo al Conde señor López Lago.

Consejo de Ministros

Se asegura que esta tarde se celebrará un Consejo de Ministros, el que se dedicará por completo a examinar la situación política.

El codiciado decreto

Asegurase también que el Marqués de Alhucemas llevará a la firma del Rey el decreto de disolución de Cortes, el cual tiene ya redactado.

La Junta de Defensa de los policías

Los funcionarios de policía se han reunido nuevamente para tomar acuerdos que mejoren la situación.

Uno de los oradores, entre grandes aplausos, elogió las Juntas de Defensa.

Dieronse vivas al ejército.

Los carnets de los diputados

Interrogado Villanueva acerca de la relación que pudiera tener la ampliación de la validez de los carnets de los diputados con el decreto de disolución de Cortes, dijo que no tiene relación alguna.

Desmintiendo una noticia

El Gobernador de Guipuzcoa ha desmentido que hayan volado sobre San Sebastián dos aeroplanos franceses.

Se les vió volar desde Irún, pero sin traspasar Bidasoa.

La llegada de Anión

Barcelona.—En el expreso llegó hoy el General Anión, nombrado Gobernador civil de esta provincia.

En la estación fué recibido por las autoridades civiles y militares.

Una asamblea

Reina gran animación con motivo de la celebración de la asamblea integrista.

Esta se celebrará los días siete, ocho y nueve.

El domingo habrá un mitin en el que hablarán, entre otros, Senantes, Olazabal y Solana.

Asuntos canarios

Visitas de las diputadas

Los señores Izquierdo Vélez y Rodríguez Lázaro, comisionados por sus compañeros, conversaron una hora con García Prieto, detallándole la situación de Canarias y expresándole su pena por ser es-

tas excluidas del auxilio que se le concede a las provincias de Levante.

Le rogaron que se amplien estos beneficios a estas islas.

El Marqués de Alhucemas se mostró enterado de la situación, estimando justísimas las peticiones de este archipiélago, manifestando que el Gobierno está decidido a atenderlas debidamente.

Rodríguez Lázaro e Izquierdo Vélez conferenciaron luego con el Ministro de Hacienda señor Ventosa para tratar sobre el mismo asunto, acordando estudiar el decreto de concesión a la región leonesa, para ver si es aplicable a Canarias tal y como está redactado o haciéndole algunas modificaciones.

Nuestros representantes quedarán en volver el lunes próximo. Muéstranse satisfechísimos.

CAMBIOS

Londres	19.64
París	72.45

De la guerra

AUSTRIA

Comunicado austriaco

Viena. Vía Pola, oficial.—Frente oriental.—Ayer se acordó entre Rusia y las potencias centrales un cese de operaciones válido para diez días, empezando éste para todos los frentes rusos el siete del corriente a las diez y siete horas.

Continúan las conferencias para el armisticio.

Frente italiano.—El enemigo ha sufrido en la planicie de los siete distritos una seria derrota.

Después de una violenta preparación de artillería, a la que cooperaron también baterías alemanas, las tropas del Mariscal de campo Conrad v. Hoetzendorff emprendieron el ataque contra las posiciones de las montañas de la región del Meletta.

La nieve y un fuerte frío procedente del Este dificultaban el avance pero la cuidadosa preparación de ataque y la bravura de nuestros atacantes procedentes de todas las partes de Austria Hungría, vencieron todos los obstáculos.

Anteayer cayeron en nuestro poder el monte Badelecche y el monte Tondarecar.

A mediodía el Regimiento de cazadores imperiales número 3 estaba sobre el monte Meletta.

Hacia el anochecer fué roto por nuestro ataque envolvente la resistencia italiana.

Los refuerzos del enemigo procedentes de Balstagna fueron tomados de flanco por nuestra batería que se encontraba al este de Brenta.

En las horas de la mañana de ayer perdió el enemigo después de una lucha encarnizada el monte Zomo y las posiciones de retaguardia situadas cerca de Foza.

A las dos de la tarde la guarnición italiana que había quedado completamente aislada en monte Castelgomberto, entregó las armas.

Todo el terreno al norte del desfiladero de Frenzela se halla en nuestro poder.

Además de grandes pérdidas, sufrieron los italianos en estos últimos dos días más de 11.000 prisioneros y más de 60 cañones.

Nuestras pérdidas son pequeñas gracias al desarrollo hábil de la operación.

En el monte Zenson, donde desde hace semanas nos hallamos en la orilla este del Piave, el Regimiento de infantería de Egerlan número 73 que se ha distinguido en todo el frente, resistió el día 4 del corriente un ataque de varias horas de fuerzas enemigas superiores, con buen resultado.

ALEMANIA

Del diario de operaciones de las tropas alemanas.

Los rumanos, comprendiendo que no pueden sostener sus posiciones ante la presión de los ejércitos del Archiducado José y del Mariscal Von Mackensen, han solicitado ser incluidos en el armisticio, en unión de los rusos.

Frente italiano.—Las fuerzas austro-húngaras que acudieron el Mariscal Von Conrad, han atacado resueltamente el ala izquierda del ejército italiano, en la meseta de las «Siete aldeas», desde el monte Tondarecar al de Sisemont, tomando varias posiciones de altura.

Frente occidental.—Los esfuerzos que hacen los ingleses, a fin de conseguir adelantar las alas de su frente en la región del Cambresis, se van debilitando por momentos ante la firmeza de la resistencia teutona.

Los alemanes han logrado también obtener ventajas en Marcoing, centro de la línea.

Los italianos ceden terreno

Del diario de operaciones de las tropas del Kaiser.—Los italianos han tenido que ceder terreno a las huestes del Mariscal Von Conrad en la meseta de las «Siete aldeas», quedando muy batida y quebrantada toda la izquierda italiana y facilitando así el desarrollo de la maniobra de las fuerzas Imperiales.

Otra grave derrota inglesa

Ante la enorme presión ejercida por los alemanes sobre los flancos del tercer ejército británico, en la zona de Cambresis, el centro de la línea de ataque enemiga se ha visto obligado a retroceder en completo desorden, incendiando en su retirada los pueblos de Anneux, Cantaing, Noyelles y Graincourt.

Esta victoria tedesca ha de tener muchas consecuencias morales y materiales.

En los sectores franceses solo tuvieron lugar pequeños choques sin importancia.

ITALIA

La situación en el frente italiano

De Coltano, oficial.—Ha revidido con enorme violencia la batalla en la meseta de Asiago.

Aprovechando las ventajas alcanzadas en el día de ayer, el enemigo nos atacó en el baluarte del monte Castelgomberto.

En la meseta de Gallio se luchó todo el día con inusitada violencia pero la preponderancia del enemigo les valió apoderarse de nuestra línea de tropas en Meletta, las cuales defendieron el terreno palmo a palmo, hasta que se les dió el orden de retirada para rectificar la línea de defensa en los montes Fiol, Castelgomberto y Alpinos.

INGLATERRA

El armisticio

Londres.—El Gobierno ruso dice que las conferencias para concertar el armisticio comenzaron el día cinco a las 10 de la mañana.

Los rusos propusieron la paz a los alemanes, pero éstos dijeron que solo podían negociar un armisticio, pues las negociaciones de paz correspondían a los poltios.

Los rusos propusieron a los alemanes que no enviaran a otros frentes las tropas que retiraran del oriental y que evacuaran las islas que tomaron en el Báltico.

Los alemanes se negaron a aceptar estas condiciones, proponiendo un armisticio desde el Báltico hasta el Mar Negro.

Una comisión militar se encargará de estudiar este asunto.

La próxima reunión se celebrará en territorio ruso a petición de éstos.

Antes del comienzo del armisticio cesarán las hostilidades.

(N. de la R.) El anterior despacho de procedencia inglesa, se refiere a las primeras negociaciones, antes de firmarse, como se ha hecho ya, el armisticio entre Rusia y Alemania.

Lloyd George aplaza su discurso

Londres.—El Jefe del Gobierno inglés Lloyd George ha aplazado el discurso que tenía anunciado a causa de un ataque de gripe.

Esto ha sido comentadísimo por creer que se trata de una excusa para obligar a Asquith a que hable antes de la carta de Landtione. (Textual).

Mr. Asquith ha manifestado que preferiría hablara Lloyd George antes.

Mejoría

Recíbense noticias favorables a la salud del Rey de Montenegro gravemente enfermo de congestión pulmonar.

La cebada al rabo

Anunciase que los Estados Unidos enviarán en breve grandes contingentes de tropas a Italia.

RUSIA

Resultado de las elecciones constituyentes.

Petrogrado.—En las elecciones constituyentes han obtenido los maximalistas tres millones de votos, los demócratas dos y los socialistas revolucionarios un millón doscientos mil.

Los maximalistas tendrán en el escrutinio mayor número de votos.

Decretos rusos

Se ha decretado la abolición del matrimonio canónico.

Se darán iguales derechos a los hijos legítimos y a los naturales.

Se permitirán los enterramientos en sagrado sin ceremonia religiosa.

Estonia independiente

La Dieta de Estonia ha acordado convocar una Asamblea constituyente y erigirse en estado independiente.

FRANCIA

Comunicado francés

París, mediodía, oficial.—Al noroeste de Reims hubo actividad recíproca de artillerías. A la derecha del Mosa, después de un violento bombardeo, el enemigo intentó dos veces llegar a nuestras líneas de las regiones de Bezouvaux y Beaumont.

Fué rechazado obligándole a volver a sus trincheras, en dirección al campo atrincherao de Craonne.

Hicimos varios prisioneros.

ESTADOS UNIDOS

Terrible incendio. Una ciudad destruida por el fuego.

Halifax.—Se amplian las noticias del incendio de la ciudad de Richmond.

La primera explosión ocurrió en el Arsenal, corriéndose el fuego a los almacenes de materias explosivas.

Comenzó el salvamento pero fortísimas detonaciones y lluvias de proyectiles mataron a centenares de las personas que intentaban efectuarlo.

La explosión vista a distancia producía espanto.

A causa de la explosión se incendiaron las casas del norte de la ciudad.

Las gentes huían encontrando la muerte por todas partes a causa de la lluvia de proyectiles.

El fuego se corrió a los edificios particulares.

Después de una hora toda la ciudad marítima se encontraba destruida.

Las ciudades inmediatas a Richmond se hallan llenas de heridos.

Algunas balas que se dispararon por efecto de la explosión llegaron a más de 5 kilómetros de la fábrica.

Se calculan en varios centenares las muertes ocurridas, y en dos mil los heridos.

Entre los edificios incendiados se encuentran un Colegio de Niñas y el Hospital.

Ultimas noticias

Las últimas noticias que se han recibido de Halifax dicen que toda la ciudad ha sido destruida por el fuego.

El incendio ha producido gran consternación en los Estados Unidos.

La suma de los muertos contados asciende a dos mil doscientos.

Siguen los trabajos.

(N. de la R.)—Richmon es una ciudad importante del estado de Virginia (Estados Unidos). Está situada sobre una ría en el Océano Atlántico.